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二次诊断性考试

政治试题

2017.11

说明：试题分为第I卷(选择题)和第II卷(非选择题)两部分，第I卷为第1页至第7页。第II卷为第7页至第10页。试题答案请用2B铅笔或0.5mm签字笔填涂到答题卡规定位置上。书写在试题上的答案无效。考试时间90分钟。

第I卷  (共50分)

一、选择题(本题包括25小题，每小题2分，共50分。每小题只有一个选项符合题意)

1．最初的商品交换是物物交换，出现在原始社会末期。假如在那个时候，某人用l匹布交换了2斤肉。对此，下列说法正确的是

①肉在商品交换中充当了一般等价物②这一交换中，商品的买卖在时空上不能分离

③2斤肉表现了1匹布的价值    
④2斤肉是1匹布的价格

A．①③    B．①④    C．②③    D．②④

2．IMF宣布自2016年10月1日起，人民币将被认定为可自由使用的货币，并作为除美  元、欧元、日元和英镑之外的第五种货币加入特别提款权货币篮子(SDR)。人民币“入篮”意味着，以后通过第三方支付机构，消费者就能直接用人民币“海淘”，国内企业也能直接用人民币开展跨境业务。对此，下列解读正确的是

①标志着中国开始在国际经济中占主导地位

②加快了人民币国际化进程，人民币结算的范围扩大

③可以减少汇兑环节，为消费者提供方便

④极大削弱了美元在国际经济中的地位

A．①③    B．②③    C．①④    D．②④

3．某国2016年商品价格总额为100万亿元，流通中需要的货币量为20万亿元。假如2017  年该国待售商品数量增加20％，货币流通速度提高20％，实际发行货币25万亿元。如果其他条件不变，则该国物价水平

A．上涨20％    B．上涨25％    C．下降20％    D．下降25％

4．2017年4月中央决定设立河北雄安新区。这是具有全国意义的新区，是千年大计、国  家大事，雄安房地产迎来发展契机。在其它条件不变的情况下，下列经济现象中能与图中变化趋势相符的是(D为需求曲线，S为供给曲线；实线为变化前曲线，虚线为变化后  曲线；E和E’点为均衡点)

[image: image17.jpg]
①鼓励民间资本投资雄安房地产领域，雄安房地产市场变化趋势为III

②雄安新区严格控制商品房土地供应，雄安房地产市场变化趋势为I

③严格限制信贷流向雄安投机性购房，雄安房地产市场变化趋势为II

④大量的外地购房者涌入雄安新区，雄安房地产市场变化的趋势为IV

A．②④    B．①④    C．②③    D．①③

5．下表是居民小张1997年和2017年家庭收支状况(单位：万元)
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小张家1997年和2017年的恩格尔系数分别是_____和_______。这一变化表明他家

A．33．3％
20％  

收入和储蓄存款明显增加

B．40％  
33．3％  
生活消费以发展和享受资料为主

C．40％  
33．3％  
生活水平提高、消费结构改善

D．33．3％  20％  

在经济承受能力之内消费

6．众所周知，每年的“双11”都是消费者和电商的狂欢节，马云就“双11”促销抛出了狮羊论，认为以电子商务为代表的新经济模式已经成长为狮子，将“吃掉“传统商业生态系统。如果经济发展水平用E表示，互联网需求用I表示、价格用P1表示，实体店需求用R表示、价格用P2表示。不考虑其他因素，下列能支撑马云“狮羊论”的是
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A．①→③→②    B．②→③→①    C．②→④→③    D．④→①→②

7．随着我国航天技术的进步，商业航天进入起飞阶段，普通人上太空也不再遥不可及。中国长征火箭有限公司不仅将推出太空星座、太空专车、太空顺风车、太空班车等发射服务，还将涉足太空旅游。太空旅游即将出现，说明

①消费能拉动经济增长    ②消费对生产有重要导向作用

③生产为消费创造动力    ④生产决定消费的质量和水平

A．③④    B．①②    C．①③    D．②④

8．党的十九大报告提出，深化农村土地制度改革，完善承包地“三权”分置制度，保持土地承包关系稳定并长久不变，第二轮土地承包到期后再延长三十年。“三权分置”即土地所有权、承包权、经营权分置的办法，这有利于

①拓展农业农村发展空间

②引领农业适度规模经营

③变[image: image2.png]2k B B (ZXXK.COM)




革农业落后生产力，使其与生产关系相适应

④变革农村集体所有制，促进城乡一体快速发展

A．①②    B．②③    C．②④    D．③④
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9．由下图可知，上海石油化工股份有限司

①全部资产不必划分为等额股份  ②其绝对控股股东是中国石化总公司

③增强了公有制经济的主体地位  ④将非公资本转化为社会主义经济

A．①②    B．①④    C．②③    D．③④  
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10．某企业公布了2017年上半年财务报表(单位：亿元)，其主要信息如下，假如其他条件不变，我们可以推断

①该企业的生产经营成本明显降低    ②该企业职工工资实现了正常增长

③该企业的个别劳动生产率有所提高  ④该企业应改善生产要素投入结构

A．①③    B．②③    C．①②    D．③④

11．某钢铁公司自主研发的高效节能战略产品海洋石油平台用钢，代替了进口产品，在我国钢铁企业普遍经营困难[image: image3.png]2k B B (ZXXK.COM)




，大面积亏损的情况下，2017年该公司产品销售逆市上场，创造了良好的市场效益。这启示企业要

①坚持走自主创新发展之路，提高竞争力    ②强化社会责任，树立良好的信誉形象

③坚持对外开放，提高产品的国际化水平    ④制定正确的经营战略，把握市场动向

A．①③    B．②[image: image4.png]2k B B (ZXXK.COM)




③    C．①④    D．②④

12．党的十九大报告中指出，要推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合，与传统商务模式相比，电子商务对居民消费产生的影响越来越大，下列传播路径正确的是：

①居民收入增加    

②流通环节减少    ③消费观念转变

④居民消费水平提高    
⑤流通成本降低    ⑥商品价格下降

A．①—③—②—④  B．②一⑥—③—④  C．①—⑥—②—④  D．②—⑤—⑥—④

13．手指触摸测量如透视般精准，加工精度逼近零公分，大国工匠身体力行的诠释着用中国制造来制造中国的工匠精神。面对当前发展中出现的高级技工技能型人才短缺问题，应当鼓励劳动者

①树立自主择业观，努力适应市场需求    ②提升技能和素养，增强自身就业实力

③建立就业新机制，畅通就业市场信息    ④积极适应新时代，助力实现强国梦想

A．②④    B．②③    C．①④    D．①②
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14．下列是A、B、C三类投资理财产品2016年的收益率情况，下列分析比较可靠的是

[来源:Zxxk.Com]
A．a产品收益率较高，适合中低收入者投资

B．风险性按照从小到大的顺序是a<b<c

C．三类产品收益率总体呈下滑趋势，a产品可能是股票

D．假如b产品是金融债券，则c产品可能是企业债券    

15．全要素生产率(TFP)是衡量经济长期活力的重要指标，是指在各种要素投入水平既定的条件下所达到的额外生产效率。它更多是靠技术进步、组织管理改善等无形要素发挥作用产生的增长。对此，以下推断合理的是

①科技创新等无形要素比劳动力等有形要素更重要

②公平的分配制度有利于提高全要素生产率

③推动产业结构优化升级是提高全要素生产率的重要途径

④深化户籍制度改革是提高全要素生产率的前提和基础

A．①②    B．①③    C．②③    D．③④

16．2016年1月底，国务院发布《关于稳步推进农村集体产权制度改革的意见》，明确将集体经营性资产确权到户，然后发展多种形式的股份合作制，真正实现“资产变股权、农民当股东”。可见，这项改革有利于

①完善多种分配方式并存，实现共同富裕的根本目标

②实现城乡基本公共服务平均化，缩小城乡差距

③拓宽农民的增收新渠道，增加农民的财产性收入

④保障农村集体财产权益，促进农村集体资产保值增值

A．①②    B．②④    C．①③    D．③④

17．伴随着“走出去”的步伐，跨国公司日益增多。某企业在海外的分公司，派遗工和正式工混班上班，但派遣工的月工资是6000元，正式工的月工资却是9800多元。这样的劳务派遣人员在我国总数己经达到7000多万。派遣工与正式工的工资差异

A．尊重了企业自主经营权，推动了效率提高

B．侵犯了劳动者合法权益，影响了社会公平

C．坚持了按劳分配的原则，促进了企业发展

D．是市场配置资源的结果，有利于扩大就业

18．2016年11月7日，国务院办公厅印发《关于实行以增加知识价值为导向分配政策的若干意见》，提出允许科研人员和高校教师依法依规适度兼职兼薪。这一政策有利于

A．通过国民收入再分配实现社会公平    B．坚持和完善我国现行基本经济制度

C．理顺国家、企业和个人的分配关系    D．让创造社会财富的源泉充分涌流

    十九大报告提出，应大力推进绿色发展，壮大节能环保产业。在汽车生产与销售领域，新能源汽车正在异军突起。据此回答19—20题。

19．为推动环保型汽车普及，中国政府正在考虑投资1000亿元人民币，建设众多充电站并形成网络式分布，并对环保型汽车(电动汽车、插电式混合动力汽车和燃料电池汽车) 实行免税政策，同时要求一些政府部门采购环保汽车。这些做法将对环保型汽车的生产带来积极影响，其合理的传导路径是

①经营成本降低②供给增加③扩大生产规模④需求增加⑤税收负担减轻

A．①→③→②→④B．⑤→①→③→②C．④→①→③一②D．⑤→①→②→④

20．某市推广“分时租赁”电动汽车模式，这种新兴的租车模式，把原来的租车碎片化，车辆无人值守，用车全程APP操作，以“分钟+公里”计算并提供汽车的即取即用、分时租赁服务，消费者可按个人用车需求预定车辆。这种“分时租赁”模式

①促进了经济转型，提高了经济增[image: image5.png]2k B B (ZXXK.COM)




速    ②[image: image6.png]2k B B (ZXXK.COM)




改变了生产方式，提高了消费水平

③能够实现电动汽车资源的有效配置    ④能够减少环境污染并降低出行成本

A．③④    B．②④    C．①③    D．①②

21．自2017年1月1日起，中国调整部分商品的进出口关税，以进口暂定税率方式降低集成电路测试分选设备、飞机用液压作动器、热裂解炉等高技术含量商品的进口关税；降低金枪鱼、北极虾、蔓越橘等特色食品和雕塑品原件等文化消费品的进口关税；降低生产抗癌药所需的红豆杉皮和枝叶、治疗糖尿病药所需阿卡波糖水合物的进口关税；取消氮肥、磷肥和天然石墨等商品的出口关税，适当降低三元复合肥、钢坯等商品的出口关税。以下对此项关税调整理解正确的是

①有利于消除各种关税壁垒，抵制国际贸易保护主义

②引进国内亟需的先进设备，助推产业结构优化升级

③降低出口税负，提升国产商品出口竞争力以扩大国际贸易顺差

④丰富国内消费者的购物选择，更好满足国民多样化的消费需求

A．②④    B．①③    C．①④    D．②③

22．“坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度，让全体人民住有所居。”十九大关于住房的政策定位告诉我们

①应发挥市场在资源配置中的决定性作用  ②要正确处理市场调节与政府调控的关系

③居民投资多元化可有效降低投资风险    ④丰富房产结构组合可满足差别化需求

A．①②      B．③④    C[image: image7.png]2k B B (ZXXK.COM)




．①③    D．②④

23．中国经济将寻求多目标的平衡。在宏观政策层面，仍要实施积极的财政政策和稳健的货币政策，但是侧重点要向供给倾斜，充分激发企业主体的活力。以下措施符合上述要求的是    

①继续完善结构性减税政策，支持实体经济，特别是小微企业的发展

②保持物价总水平稳定，立足国内需求，尤其是消费需求的稳步增长

③增加国有资本收益上缴财政比例，以实现国家财政收支平衡为目标

④完善金融宏观调控体系，降低民资银行设立门槛，稳步推进利率市场化

A．①②    B．③④    C．②③    D．①④

24．《中华人民共和国环境保护税法》已由第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十五次会议于2016年12月25日通过，将于2018年1月1日起施行。根据此法，我国针对重点污染源大气、水、固体、噪声等四类污染物征收的排污费将转换为环保税，税收收入将全部作为地方的财政收入使用。这一变化带来的影响有

A．国家运用货币政策，大力推进生态文明建设

B．国家通过行政手段，督促企业履行社会责任

C．将大幅度增加财政收入，弥补国家财政赤字

D．增[image: image8.png]2k B B (ZXXK.COM)




强环境执法刚性，倒逼高污染企业转型升级

25．2017年7月l目，《汽车销售管理办法》将正式实施。卖汽车，不再必需汽车品牌商授权：买汽车，不必非去4S店。汽车超市、汽车卖场、汽车电商等新的汽车销售模式将大行其道。更多社会资本将进入汽车销售领域。这一政策的出台有利于

A．实行统一的宏观调控管理    B．反对地方保护和诚心缺失

C．建立和完善社会信用制度    D．打破垄断促进市场公平竞争

第II卷(非选择题，共50分)

二、非选择题(本大题包括3小题，共50分)

26．(17分)阅读材料，回答下列问题。

材料一  共享单车是分享经济的典型业态，是城市慢行系统的一种模式创新，经过专业设计集全铝车身、防爆轮胎、轴转动等高科技[image: image9.png]2k B B (ZXXK.COM)




手段于一体，不仅坚固耐用，还因其依托互联网+平台，使其使用更加方便快捷。这种共享而非自有的模式，瞬间激活的用户的这种潜在需求，为在城市生活的人们出行提供了一种新的选择，也多了一份方便，倡导的绿色环保的出行理念也得到人们的认同。

材料二  据测算，生产一吨纸，需要砍伐17棵十年生大树。生产一吨塑料袋，需要消耗3吨以上石油。统计显示2015年我国快递仅包装使用的胶带总长就可以绕地球赤道425圈，据预测，2018年将达500亿个包裹。我们在享受快递企业带给我们方便快捷的同时，也感[image: image10.png]2k B B (ZXXK.COM)




受到了快递包裹基数的增多以及单个快递的过度包装，带来自然资源的浪费和对环境保护形成压力。“绿色包裹”推广迫在眉睫。快递包装绿色化是一个系统工程，如何让“绿色包裹”成为商家、消费者和快递企业的自觉选择，破解“绿色包裹”推广难的问题摆在了我们面前。

(1)[image: image11.png]2k B B (ZXXK.COM)




依据材料一，分析共享单车产业的发展对消费的积极影响。(7分)

(2)依据材料二，运用“宏观调控”的相关知识，说明如何“破解“绿色包裹”推广难”的问题。(10分)

27．(17分)十九大报告指出，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。

材料一  近年，我国经济增速放缓，2017年前三季度GDP增速为6.9％。中国经济面临结构性问题，而最大的结构性问题就是产能过剩。以钢铁行业为例，过去只要炼出钢，都能卖出厂，现在产品质量要好，否则项目就不能投产。另一方面，包括工人工资在内的要素价格“变贵”，调查显示，中国工人的成本2000年只有美国的3％，2010年提高至9％，2015年将达到17％，2016年，美国与中国的单位劳动成本之差将收窄至七美分每小时，中国翻造业的成本优势即将消失殆尽。而随着人们对环境问题及社会责任的日益关注，根据“污染者付费”原则，企业的环境成本将内在化，以往靠牺牲环境的低环境成本，道路已经行不通。中国企业的这些传统优势正不断被削弱。

(1)结合材料一，运用经济生活知识，分析中国企业传统优势面临[image: image12.png]2k B B (ZXXK.COM)




的挑战。  (9分)

材料二  传统优势逐步丧失，倒逼中国企业加速挖掘竞争新优势。在2017年10月召开的第122届广交会(中国进出口商品交易会，即广州交易会)二期现场，有这样一些商家引人注目…… 
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(2)材料二典型案例中企业所采取的措施如何助推竞争新优势的形成?(8分)

28．(16分)2017年10月25日 习近平总书记在会见中外记者招待会的讲话中指出，“在实现全面小康的道路上，我们一个也不能少”．为决胜全面小康，某地坚持精准扶贫战  略．一是坚持产业帮扶。采取以奖代补、提供种苗、提供小额贷款或贴息，提供信息、技术、服务等方式，有针对性地发展种、养殖业或旅游服务业；二是坚持技能培训帮扶。为帮扶对象提供免费技能培训，使每户扶贫对象至少掌握1项就业技能或实用技术；三是坚持基础设施帮扶。帮助改善通路、通电、通水条件，改善农田水利设施和信息基础设施，解决产业发展难、行路难、饮水难等问题；四是坚持合作社带动帮扶。通过合作社、家庭农场、龙头企业的示范带动[image: image14.png]2k B B (ZXXK.COM)




，贫困户以土地、山林、草地、水域、劳动力等资源入股或流转的方式，引导贫困户参与发展产业；五是坚持保障帮扶。对帮扶对象中符合农村低保、医疗救助、临时救助、住房救助、教育救助等条件的，及时落实相关政策，给予相应救助。
(1)结合材料，运用经济生活的知识说明某地的精准扶贫战略是如何实现“一个也不能少  的”。(12分)

(2)作为青年学生，就你如何参入到决胜全面小康的战略中提两种措施。(4分)    
山东省实验中学2015级高三第二次诊断性考试
政治参考答案  （2017．11）
一 选择题
1-5  CBBAC  6-10  BAACD  11-15 CDACC  16-20 CBDBA    21-25  ADDDD

二 非选择题
26.（1）（7分）①共享单车的出现增加了消费选择，有利于满足人们的消费需求。
②共享单车作为一种城市慢行系统的模式创新，为市民出行提供方便，有利于转变消费方式，提高消费质量和水平，优化消费结构。
③共享单车的推广有利于在全社会引导绿色消费观念，践行低碳生活。[来源:学科网ZXXK]
④共享方式瞬间激活用户的潜在需求，有利于形成新的消费热点。
（2） （10分）①国家综合运用经济、法律和行政手段，通过科学的宏观调控体系，破解“绿色包裹”推广难的问题。（1分）
②国家运用经济手段，对于使用环保包装袋的快递企业实施税收优惠，降低其生产成本，提高使用绿色包裹的积极性。（3分）
③国家运用行政手段，出台绿色包裹相关政策、方案及行业标准，加强市场监管。（3分）
④国家运用法律手段，完善有关绿色包裹的法律法规，依法打击惩处违法行为。（3分）
27.（1）（9分）①需求与供给相互影响，我国存在供给与需求的结构性矛盾，有效供给不足，需求减少，企业产销不畅；（3分）
②成本上升，利润下降，随着劳动力等成本的逐渐上升，中国企业的成本优势日渐萎缩，国际竞争力减弱；（3分）
③随着科学发展观念的深入，生态环境保护意识的增强，企业的低环境成本优势不可持续。（3分）
（2）（8分）①面向市场，满足消费者需求。②加大自主研发和产品创新，形成品牌优势。③践行环保理念，优化产品结构，提高产品质量。④调整生产要素投入，降低人力资源成本，形成价格优势。[来源:学科网]
28.（1）（12分）①产业帮扶有助于优化贫困地区经济结构,促进产业结构优化升级,转变经济发展方式,增强贫困地区居民可持续脱贫能力
②坚持技能帮扶,提高贫困地区居民劳动技能和素质,促进稳定就业和增收脱贫,

③坚持基础设施帮扶,完善贫困地区基础设施,为全面脱贫奠定物质条件
④坚持合作社带动帮扶,建立新型农业经营主体,提高农业生产效率,增加农民的财产性收入
⑤坚持保障帮扶,发挥财政促进社会公平提高人民生活水平的物质保障作用,坚持以人为本,让人们共享发展成果.

（2）（4分）言之合理即可给分。

山东省实验中学2015级高三第二次诊断性考试政治答题卡
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一、选择题：（每小题4分，共140分）
1  [A] [B] [C] [D]


6  [A] [B] [C] [D]


11  [A] [B] [C] [D]


16  [A] [B] [C] [D][来源:学&科&网]
2  [A] [B] [C] [D]


7  [A] [B] [C] [D]


12  [A] [B] [C] [D]


17  [image: image15.png]2k B B (ZXXK.COM)




[A] [B] [C] [D][来源:学_科_网]
3  [A] [B] [C] [D]


8  [A] [B] [C] [D]
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13  [A] [B] [C] [D]


18  [A] [B] [C] [D]

4  [A] [B] [C] [D]


9  [A] [B] [C] [D]


14  [A] [B] [C] [D]


19  [A] [B] [C] [D]

5  [A] [B] [C] [D]


10  [A] [B] [C] [D]


15  [A] [B] [C] [D]


20  [A] [B] [C] [D]
21  [A] [B] [C] [D]




22  [A] [B] [C] [D]




23  [A] [B] [C] [D]




24  [A] [B] [C] [D]




25  [A] [B] [C] [D]
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注意事项：


1.选择题作答必须用2B铅笔，修改时用橡皮擦干净。


  解答题作答必须用黑色墨迹签字笔或钢笔填写，答题不得超出答题框。


2.保持卡面清洁，不要折叠，不要弄破。


3.在每页考生信息框中填写姓名及准考证号。


4.采用网上阅卷的务必要在右侧填涂准考证号。
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